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∆ Ι Α Κ Η Ρ Υ Ξ Η  1/2016 

ενέργεια µειοδοτικής δηµοπρασίας για τη µίσθωση χώρου
µ. στον Λιµένα της Θάσου, για τις ανάγκες του
Θάσου (πρώην Γ.Γ.Α. Θάσου) της Π.Ε. Καβάλας

Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης

ΦΕΚ 87/Α/2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης – Πρόγραµµα Καλλικράτης». 

ΦΕΚ 85/Α/2012) «Ρυθµίσεις για την τοπική ανάπτυξη

την αποκεντρωµένη Ενσωµάτωση Οδηγείας 2009/50/

.3861/2010 (ΦΕΚ 112/Α/2010) «Ενίσχυση της διαφάνειας

υποχρεωτική ανάρτηση νόµων και πράξεων των κυβερνητικών

αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο - Πρόγραµµα ∆ιαύγεια

 N.4013/2011 (ΦΕΚ 204/Β/2011) «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης

Συµβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου

Αντικατάσταση του έκτου κεφαλαίου του ν

  
   
 
                
   

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ 

Καβάλα, 18/2/2016 

Πρωτ.:03/οικ.602 

χώρου γραφείων 
ανάγκες του Γραφείου 
Καβάλας. 

Μακεδονίας Θράκης έχοντας 

της Αυτοδιοίκησης και 

τοπική ανάπτυξη ,την 

Οδηγείας 2009/50/ΕΚ.» 

της διαφάνειας µε την 

κυβερνητικών, διοικητικών 

Πρόγραµµα ∆ιαύγεια και άλλες 

ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής 

Ηλεκτρονικού Μητρώου ∆ηµοσίων 

κεφαλαίου του ν. 3588/2007 
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(πτωχευτικός κώδικας) – Προπτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης και άλλες 

διατάξεις». 

v. Του Π.∆. 144/2010 (ΦΕΚ 237/Α/2010) «Οργανισµός της Περιφέρειας Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης». 

vi. Του Π.∆. 113/2010 (ΦΕΚ 194/Α/2010) «Περί αναλήψεως υποχρεώσεων από 

τους ∆ιατάκτες».  

vii. Το Π.∆. 242/96 (ΦΕΚ 179/Α) και την αριθµ.5930/15-4-1997 σχετική 
ερµηνευτική εγκύκλιο του Υπ. Εσωτερικών ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης & 
Αποκέντρωσης. 

 
Τις αποφάσεις: 

     Α) Την αριθ. ∆.∆. οικ.5319 (ΦΕΚ Αρ. Φύλλου 2596) σχετικά µε την «Παροχή 
εξουσιοδότησης εγγράφων, αποφάσεων και άλλων πράξεων ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ, στους Προϊσταµένους Γενικών ∆ιευθύνσεων, Τµηµάτων και 
Γραφείων της ΠΑΜΘ». 
     Β)Την αριθ. 306/2015 (πρακτικό 18/2015 Α∆Α: 62707ΛΒ-ΓΦΖ)  απόφαση της   
        Οικονοµικής Επιτροπής ΑΜΘ, για την πολυετή δέσµευση πίστωσης ανάληψης   
         υποχρέωσης της Π.Ε.  Καβάλας  για την µίσθωση  γραφείων στην Θάσο, για τις   
         ανάγκες της Περιφέρειας Αν. Μακ. & Θράκης,-Π.Ε. Καβάλας, για δύο έτη   
        ,συνολικού ποσού 7.280,00 ευρώ, το οποίο αναλύεται ως εξής: 
         Έτος 2015: 1.960,00 ευρώ, Έτος 2016: 3.360,00 ευρώ, Έτος 2017:1.960,00  
         Ευρώ. 
     Γ)Την µε αριθ.πρωτ.03/οικ.1648/22-05-2015 (Α∆Α: 7ΒΣΨ7ΛΒ-6ΒΟ) απόφαση  
        πολυετούς ανάληψης υποχρέωσης της Π.Ε.  Καβάλας  στον ΚΑΕ   
        3072.0813.0001 ,συνολικού ποσού 7.280,00 ευρώ, το οποίο αναλύεται ως εξής: 
         Έτος 2015: 1.960,00 ευρώ, Έτος 2016: 3.360,00 ευρώ, Έτος 2017:1.960,00  
         ευρώ, η οποία καταχωρήθηκε µε  α/α 303 25/5/2015 στο Βιβλίο Εγκρίσεων και   
         Εντολών Πληρωµής της Υ.∆.Ε. Νοµού Καβάλας. 
 
    ∆) Την µε αριθ.πρωτ.03/οικ.188/19-01-2016 (Α∆Α:Ω4ΟΝ7ΛΒ-1ΦΞ) απόφαση  
        πολυετούς ανάληψης υποχρέωσης της Π.Ε. Καβάλας  στον ΚΑΕ   
        3072.0813.0001 ,συνολικού ποσού 3.360,00 ευρώ, για το έτος 2016, 
        η οποία καταχωρήθηκε µε  α/α  22/20/1/2016 στο Βιβλίο Εγκρίσεων και   
         Εντολών Πληρωµής της Υ.∆.Ε. Νοµού Καβάλας. 

 
Ε)Την αριθ. 32/21-01-2016  (πρακτικό 3/2016) απόφαση της Οικονοµικής    
     Επιτροπής Ανατολικής Μακεδονίας- Θράκης µε την οποία εγκρίθηκε η  
    διακήρυξη 01/2016. 

      ΣΤ)Το έγγραφο µε αριθµ.πρωτ.04/5590/28-04-2015, της ∆/νσης Αγροτικής  
         Οικονοµίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας µε το οποίο  
        δηλώνεται η ανάγκη για την µίσθωση χώρου γραφείων εµβαδού έως 50 τ.µ.   
        στον Λιµένα της Θάσου, για τις ανάγκες του Γραφείου Αγροτικής Οικονοµίας  
        Θάσου (πρώην Γ.Γ.Α. Θάσου) της Π.Ε. Καβάλας. 
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Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ ΣΣ ΕΙ 
 
Μειοδοτική φανερή και προφορική δηµοπρασία µε τους παρακάτω όρους για  

την µίσθωση, η οποία θα πραγµατοποιηθεί σε χρόνο και τόπο που θα καθοριστεί 

από τον Προϊστάµενο της ∆ιεύθυνσης ∆ιοικητικού Οικονοµικού της Π.Ε. Καβάλας, 

κατόπιν αποστολής προσκλήσεων στους ιδιοκτήτες των οποίων τα ακίνητα θα 

κριθούν κατάλληλα από την αρµόδια τριµελή επιτροπή που ορίζεται βάσει του 

άρθρου 13 παρ.4 του Π.∆. 242/1996. 

 
1.ΧΡΗΣΗ ΜΙΣΘΙΟΥ:  

Το προσφερόµενο οίκηµα θα χρησιµοποιηθεί ως χώρος γραφείων και  πρέπει να 

είναι εµβαδού έως 50 τ. µ. στον Λιµένα της Θάσου, για τις ανάγκες του Γραφείου 

Αγροτικής Οικονοµίας Θάσου (πρώην Γ.Γ.Α. Θάσου) της Π.Ε. Καβάλας. 

  2.∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΜΙΣΘΩΣΗΣ:  

Θα αρχίζει από την ηµέρα υπογραφής της και παραλαβής του µισθίου και έως τον 

Ιούνιο του 2017. 

  Επιτρέπεται παράταση της µίσθωσης για χρόνο το πολύ ίσο προς τον  αρχικώς  

προβλεπόµενο µε απλή µόνο δήλωση του Περιφερειακού  Συµβουλίου, 

κοινοποιούµενη δεκαπέντε τουλάχιστον ηµέρες πριν από τη  λήξη της σύµβασης  

άρθ. 21 του Π.∆.242/96, και τις τροποποιήσεις αυτού.  

 

 3.ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ:  

Η µισθώτρια υποχρεούται να διατηρεί το µίσθιο στην κατάσταση που το παρέλαβε, 

να διορθώνει και να επισκευάζει µε δικές της δαπάνες κάθε φθορά και βλάβη αυτού 

που προέρχονται από κακή χρήση του µισθίου. Ο εκµισθωτής, όσο διαρκεί η 

µίσθωση, υποχρεούται να ενεργεί σε αυτό τις απαιτούµενες επισκευές που 

προκαλούνται από ζηµιές ή βλάβες που οφείλονται σε τυχαία γεγονότα, σε ανωτέρα 

βία.  

Ειδικά σε ότι αφορά ζηµιές ή βλάβες που τυχόν παρουσιάσουν οι 

ηλεκτρολογικές, µηχανολογικές ή υδραυλικές εγκαταστάσεις του κτιρίου και υπό την 

προϋπόθεση ότι δεν οφείλονται σε κακή χρήση από τη µισθώτρια, συµφωνείται ότι ο 

εκµισθωτής υποχρεούται σε προθεσµία πέντε (5) ηµερών από τη γραπτή ειδοποίησή 

του από τη µισθώτρια να τις επισκευάζει. Με την πάροδο του πενθήµερου και 

εφόσον ο εκµισθωτής αµελεί ή αρνείται την εκτέλεσή τους, η µισθώτρια δικαιούται α) 

να επισκευάζει τις εν λόγω βλάβες ή ζηµιές µε δικές της δαπάνες και να συµψηφίζει 
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τη σχετική δαπάνη µε οφειλόµενα µισθώµατα, κατόπιν αποδόσεως των σχετικών 

παραστατικών, β) να διακόψει την καταβολή των µισθωµάτων µέχρι να εκτελεστούν 

οι επισκευές, γ) να προβεί σε µονοµερή λύση της µίσθωσης. Το ίδιο ισχύει και σε 

περίπτωση ανάγκης επισκευής των πάγιων εγκαταστάσεων, εφόσον αυτή δεν 

προέρχεται από κακή χρήση. 

Ο κάθε ενδιαφερόµενος πρέπει να προσκοµίσει εγγυητική επιστολή αναγνωρισµένου 

πιστωτικού ιδρύµατος για τη συµµετοχή στη δηµοπρασία, το ύψος της οποίας 

υπολογίζεται ως ποσοστό 10% επί του ορίου της προσφοράς που κατατίθεται.. Οι 

εγγυητικές επιστολές επιστρέφονται µετά την υπογραφή της σύµβασης από τον 

µειοδότη. Εάν ο τελευταίος µειοδότης αρνηθεί να υπογράψει το πρακτικό διενέργειας 

της δηµοπρασίας, ή το µισθωτήριο έγγραφο εντός 15 ηµερών, τότε καταπίπτει υπέρ 

της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας, η εγγύηση συµµετοχής στον διαγωνισµό. 

Το οίκηµα πρέπει να είναι έτοιµο µέσα σε προθεσµία που θα ορισθεί από την 

επιτροπή, η οποία θα διενεργήσει τον διαγωνισµό και θα αναγράφεται στο 

µισθωτήριο συµβόλαιο. 

Όσοι επιθυµούν να λάβουν µέρος στον διαγωνισµό καταθέτουν οι ίδιοι ή οι 

αντιπρόσωποί τους, οι οποίοι πρέπει να έχουν για το σκοπό αυτό εξουσιοδότηση, 

αίτηση, που θα περιλαµβάνει λεπτοµερή περιγραφή του ακινήτου και τη θέση του, 

εντός αποκλειστικής ηµεροµηνίας είκοσι (20) ηµερών από την τελευταία δηµοσίευση 

της διακήρυξης, στο Γραφείο 215 της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας. 

Ηµεροµηνία λήξης υποβολής των προσφορών είναι η  15-03-2016. 

 

4.ΕΚ∆ΗΛΩΣΗ ΕΝ∆ΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ:  

 

Οι ενδιαφερόµενοι να υποβάλλουν εντός είκοσι (20) ηµερών από τη δηµοσίευση 

της παρούσας τις προσφορές τους, σφραγισµένες, στο Τµήµα Προµηθειών της 

∆ιεύθυνσης ∆ιοικητικού Οικονοµικού, στο κατάστηµα της Περιφερειακής Ενότητας 

Καβάλας, επί της Εθνικής Αντιστάσεως 20 στην  Καβάλα Τ.Κ.651 10, γραφείο 215, 

όροφος 2ος, από όπου και θα αποστέλλονται στην αρµόδια τριµελή επιτροπή που 

ορίζεται βάσει του άρθρου 13 παρ. 4 του Π.∆.242/1996. Μετά την παρέλευση της 

προβλεπόµενης εικοσαήµερης προθεσµίας, οποιαδήποτε υποβολή προσφοράς είναι 

εκπρόθεσµη, εκτός αν πρόκειται για προσφορές που έχουν αποσταλεί εντός της 

εικοσαήµερης προθεσµίας (γεγονός που πρέπει να αποδεικνύεται µε βέβαιη 

χρονολογία). 

Κάθε προσφορά είναι δεσµευτική για τον εκάστοτε µειοδότη επί 120 µέρες από 

τη διεξαγωγή της δηµοπρασίας, η δέσµευση δε αυτή µεταφέρεται διαδοχικά από τον 
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πρώτο στους επόµενους και επιβαρύνει οριστικά τον τελευταίο µειοδότη. (άρθρο 5, 

Π.∆.242/96) 

Τα έξοδα δηµοσίευσης της παρούσας βαρύνουν τον τελευταίο µειοδότη υπέρ 

του οποίου εγκρίνονται τα πρακτικά της δηµοπράτησης, χωρίς να αποκτά το 

δικαίωµα για αποζηµίωση σε περίπτωση µη έγκρισης των πρακτικών από τα κατά 

νόµο αρµόδια όργανα. 

5.∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ: Η δηµοπρασία θα διενεργηθεί σε χρόνο και 

τόπο που θα καθοριστεί από τον Προϊστάµενο της ∆ιεύθυνσης ∆ιοικητικού 

Οικονοµικού της Π.Ε. Καβάλας, κατόπιν αποστολής προσκλήσεων στους 

ιδιοκτήτες των οποίων τα ακίνητα θα κριθούν κατάλληλα από την αρµόδια τριµελή 

επιτροπή. Η αξιολόγηση των προσφορών και η διαπραγµάτευσή τους θα γίνει 

φανερά και προφορικά από την Οικονοµική Επιτροπή της Περιφέρειας 

Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης. Μειοδότης θα αναδειχθεί εκείνος ο οποίος θα 

προσφέρει τη χαµηλότερη τιµή. 

Σε περίπτωση που το Συµβούλιο κρίνει ασύµφορο το µίσθωµα, το οποίο 

επετεύχθη κατά τη δηµοπρασία ή εάν προβλέπει περαιτέρω ανταγωνισµό ή 

ακόµη εάν πριν κοινοποιηθεί έγκριση στον τελευταίο µειοδότη επιδοθεί µε 

δικαστικό επιµελητή στο Συµβούλιο η νέα προσφορά από πρόσωπο που 

δικαιούται να συµµετέχει στην δηµοπρασία και υπό την προϋπόθεση ότι η νέα 

αυτή προσφορά είναι τουλάχιστον κατά 10% µικρότερη εκείνης η οποία έχει 

επιτευχθεί κατά τη δηµοπρασία, η δηµοπρασία επαναλαµβάνεται µε ανώτατο  

όριο µισθώµατος το επιτευχθέν κατά τη δηµοπρασία ή το ποσόν της νέας 

προσφοράς εφόσον υπάρχει τέτοια. Η δηµοπρασία επαναλαµβάνεται και στην 

περίπτωση κατά την οποία δεν παρουσιάσθηκε κανένας µειοδότης να υπογράψει 

τη σύµβαση µέσα στην προθεσµία που προβλέπεται από την διακήρυξη και όταν 

κάποιος πλειοδοτεί για λογαριασµό άλλου και δεν έχει προσκοµίσει σχετικό 

νόµιµο πληρεξούσιο. Σε περίπτωση µη προσέλευσης νόµιµου µειοδότη ή όταν το 

επιτευχθέν κατά τη δηµοπρασία µίσθωµα έχει κριθεί ασύµφορο η δηµοπρασία 

επαναλαµβάνεται εξ αρχής. Σε περίπτωση νόµιµης αντιπροσφοράς επί του 

αποτελέσµατος η δηµοπρασία επαναλαµβάνεται µεταξύ εκείνων των οποίων τα 

ακίνητα έχουν κριθεί κατά την τελευταία δηµοπρασία ως κατάλληλα προς 

µίσθωση. 

Η Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας δικαιούται να λύνει µονοµερώς τη σύµβαση 

στις ακόλουθες περιπτώσεις: 
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� Σε περίπτωση µεταφοράς της στεγαζόµενης στο µίσθιο Υπηρεσίας σε 

ακίνητο ιδιοκτησίας της ή σε ακίνητο η χρήση του οποίου παραχωρήθηκε 

δωρεάν. 

� Σε περίπτωση κατάργησης της στεγαζόµενης στο µίσθιο Υπηρεσίας ή 

επέκτασής της κατά τρόπο ώστε το µίσθιο να µην εξυπηρετεί πλέον τις 

ανάγκες της. 

Στις περιπτώσεις αυτές η Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας ουδεµία 

αποζηµίωση οφείλει στον εκµισθωτή, υποχρεούται όµως να τον ειδοποιήσει 

εγγράφως τριάντα ηµέρες πριν από την ηµεροµηνία λήξης της σύµβασης. 

6. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ : 

� Υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/86 µε τα πλήρη στοιχεία της ταυτότητας και 

της διεύθυνσης διαµονής του ενδιαφερόµενου, καθώς και τα στοιχεία επικοινωνίας 

του, µε την οποία θα δηλώνει ότι έλαβε γνώση των όρων της διακήρυξης και 

τους αποδέχεται πλήρως και ανεπιφύλακτα. Σε περίπτωση που η εκδήλωση 

ενδιαφέροντος υποβάλλεται από νόµιµα εξουσιοδοτηµένο πρόσωπο, θα 

αναφέρονται όλα τα στοιχεία της ταυτότητάς του και θα επισυνάπτεται το έγγραφο 

της εξουσιοδότησης θεωρηµένο για το γνήσιο υπογραφής του εξουσιοδοτούντος από 

αρµόδια κατά νόµο Αρχή. 

� Ανοικτή αίτηση που απευθύνεται στην Οικονοµική Επιτροπή Α.Μ.Θ. και 

περιλαµβάνει περιγραφή µε την καλύτερη δυνατή ακρίβεια του 

προσφερόµενου ακινήτου και της θέσης αυτού (χώροι ακινήτου, εµβαδό, 

ταχυδροµική διεύθυνση κτλ) µε συνηµµένα σε αυτήν: 

� Εγγυητική επιστολή αναγνωρισµένου πιστωτικού ιδρύµατος για τη 

συµµετοχή στη δηµοπρασία, η οποία πρέπει, µε ποινή αποκλεισµού από την 

περαιτέρω διαδικασία, να αναφέρει καταρχήν την ηµεροµηνία έκδοσης, τον εκδότη, 

την υπηρεσία προς την οποία απευθύνεται (δηλαδή προς την Οικονοµική Επιτροπή 

Περιφέρειας Α.Μ.Θ.), τον αριθµό της εγγύησης, το ποσόν που καλύπτει η εγγύηση 

(το ποσό υπολογίζεται ως ποσοστό 10% επί του ορίου της  προσφοράς που 

κατατίθεται), την πλήρη επωνυµία και διεύθυνση του ιδιοκτήτη του ακινήτου, τη 

σχετική διακήρυξη της δηµοπρασίας για την οποία δίνεται η εγγύηση, την ηµεροµηνία 

και τον αριθµό της διακήρυξης, το προς µίσθωση ακίνητο, και την ηµεροµηνία λήξης 

της ισχύος της εγγύησης. (Η εγγύηση πρέπει να ισχύει τουλάχιστον επί ένα µήνα 

µετά τη λήξη του χρόνου ισχύος της προσφοράς που ζητά η διακήρυξη, διαφορετικά 

θεωρείται απαράδεκτη και αποτελεί λόγο αποκλεισµού από την περαιτέρω 

διαδικασία). Επίσης η εγγυητική επιστολή θα περιλαµβάνει α) τον όρο της 

παραίτησης του εγγυώµενου από το δικαίωµα της ένστασης της διζήσεως, β) την 
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αναγνώριση από αυτόν της υποχρέωσης να καταβάλλει στην υπηρεσία 

απροφάσιστα και χωρίς καµία ένσταση ή αντίρρηση, µέσα σε τρεις (3) µέρες από τη 

σχετική έγγραφη ειδοποίησή του, το ποσό που θα ζητηθεί, δηλαδή µέρος ή σύνολο 

της εγγύησης, γ) τον όρο ότι σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσόν της 

κατάπτωσης υπόκειται σε πάγιο τέλος χαρτοσήµου και δ) την αναγνώριση της 

υποχρέωσης του εγγυώµενου να προβεί στην παράταση της ισχύος της εγγύησης 

ύστερα από έγγραφο της αρµόδιας υπηρεσίας, που θα υποβληθεί πριν από την 

ηµεροµηνία λήξης της εγγύησης.  

Η εγγυητική επιστολή επιστρέφεται σ’ αυτόν που έχει κατακυρωθεί ο 

διαγωνισµός µετά την εγκατάσταση των υπηρεσιών στο ακίνητο και στους λοιπούς 

συµµετέχοντες εντός πέντε (5) ηµερών από την κατακύρωση του αποτελέσµατος του 

διαγωνισµού. Θα καταπέσει σε βάρος εκείνου ο οποίος, καλούµενος µετά το τέλος 

της δηµοπρασίας και την κατακύρωσή της να υπογράψει τη σύµβαση ως 

εκµισθωτής, δε θα ανταποκριθεί στη σχετική πρόσκληση της Περιφέρειας Ανατ. 

Μακεδονίας – Θράκης. Απαλλάσσονται από την υποχρέωση εγγυητικής επιστολής το 

∆ηµόσιο, τα Ν.Π.∆.∆. και οι Οργανισµοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Αν στη δηµοπρασία 

λάβουν µέρος οι ιδιοκτήτες του ακινήτου στο οποίο ήδη στεγάζονται οι υπηρεσίες της 

Π.Ε. Καβάλας, επιτρέπεται η υποβολή από µέρους τους της απαιτούµενης 

εγγυητικής επιστολής µέχρι την έγγραφη αποδοχή των όρων του πρακτικού 

καταλληλότητας. 

7.ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ:  

Η αρµόδια επιτροπή, που ορίζεται βάσει του άρθρου 13 παρ. 4 του 

Π.∆.242/1996, επισκέπτεται επιτόπου τα προσφερόµενα για µίσθωση ακίνητα και 

εντός δέκα (10) ηµερών συντάσσει αιτιολογηµένη έκθεση καταλληλότητας ή µη 

αυτών. Τυχόν ένσταση από τους ενδιαφερόµενους ασκείται ενώπιον της 

επιτροπής διαγωνισµού εντός προθεσµίας σαράντα οκτώ (48) ωρών από την 

κοινοποίηση της απόφασης. Μετά την εκδίκαση των τυχόν ενστάσεων που θα 

υποβληθούν, οι ιδιοκτήτες των οποίων τα ακίνητα κρίθηκαν κατάλληλα καλούνται 

όπως προσέλθουν σε προφορικό διαγωνισµό µεταξύ τους. 

8.∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ:  

Η δηµοπρασία θα διενεργηθεί σε χρόνο και τόπο που θα καθοριστεί από τον 

Προϊστάµενο της ∆ιεύθυνσης ∆ιοικητικού Οικονοµικού της Π.Ε. Καβάλας, κατόπιν 

αποστολής προσκλήσεων στους ιδιοκτήτες των οποίων τα ακίνητα θα κριθούν 

κατάλληλα από την αρµόδια τριµελή επιτροπή. Η αξιολόγηση των προσφορών 
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και η διαπραγµάτευσή τους θα γίνει φανερά και προφορικά από την Οικονοµική 

Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης. Μειοδότης θα 

αναδειχθεί εκείνος ο οποίος θα προσφέρει τη χαµηλότερη τιµή. 

 

9.ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ∆ΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ & ΣΥΜΒΑΣΗΣ:  

Ο τελευταίος µειοδότης υποχρεούται να παρουσιάσει εγγυητή, οποίος θα 

υπογράψει τα πρακτικά της δηµοπρασίας καθιστάµενος υπεύθυνος εξ ολοκλήρου 

για το µειοδότη για την εκπλήρωση των όρων της µίσθωσης. Μετά την 

κατακύρωση του αποτελέσµατος της δηµοπρασίας, ο τελευταίος µειοδότης 

καλείται εγγράφως να προσέλθει εντός προθεσµίας δέκα (10) ηµερών για την 

υπογραφή του µισθωτηρίου συµβολαίου. Σε περίπτωση που ο τελευταίος 

µειοδότης και ο εγγυητής του αρνηθούν να υπογράψουν το πρακτικό διενέργειας 

της δηµοπρασίας ή το µισθωτήριο έγγραφο εντός της δεκαήµερης προθεσµίας, 

τότε η εγγύηση καταπίπτει υπέρ της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - 

Θράκης και η δηµοπρασία επαναλαµβάνεται σε βάρος του τελευταίου µειοδότη 

και του εγγυητή του. 

10.ΠΑΡΑΛΑΒΗ - ΑΠΟ∆ΟΣΗ ΜΙΣΘΙΟΥ:  

Το µίσθιο πρέπει να είναι έτοιµο εντός προθεσµίας που τάσσεται από την 

Οικονοµική Επιτροπή που διενεργεί τη δηµοπρασία και αναγράφεται στο 

µισθωτήριο συµβόλαιο. Ο εκµισθωτής υποχρεούται εντός της τασσόµενης 

προθεσµίας να παραδώσει το µίσθιο στη χρήση της Περιφερειακής Ενότητας 

Καβάλας κατάλληλο και σύµφωνο προς τους όρους του Π.∆.242/96 και τους στην 

παρούσα αναγραφόµενους και µετά την εκτέλεση όλων των επισκευών ή 

διαρρυθµίσεων που επιβλήθηκαν από την επιτροπή ελέγχου καταλληλότητας. Σε 

αντίθετη περίπτωση η µίσθωση λύεται από την Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας 

υπέρ της οποίας καταπίπτει η κατατεθειµένη εγγύηση, αυτή δε προβαίνει σε νέα 

µίσθωση µε δηµοπρασία που επαναλαµβάνεται σε βάρος του τελευταίου 

µειοδότη. 

Για την παραλαβή του µισθίου και την απόδοση αυτού µετά τη λήξη της 

µίσθωσης, συντάσσεται από διµελή επιτροπή, που αποτελείται από τον προϊστάµενο 

της µέλλουσας να εγκατασταθεί ή εγκατεστηµένης υπηρεσίας και ενός µηχανικού της 

Περιφερειακής Ενότητας  Καβάλας  µέλους της επιτροπής του άρθρου 13 παρ. 4 του 

Π.∆. 242/96, πρωτόκολλο για τη γενική και ειδική κατάσταση του µισθίου εις 
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πενταπλούν, από το οποίο ένα λαµβάνει ο εκµισθωτής. Ο εκµισθωτής πρέπει να 

κληθεί εγγράφως και επί αποδείξει από τον προϊστάµενο της υπηρεσίας για να 

παραστεί κατά την παραλαβή ή απόδοση του µισθίου, αν δε αρνηθεί να προσέλθει, 

στη µεν περίπτωση της παράδοσης ισχύουν τα οριζόµενα στην προηγούµενη 

παράγραφο του παρόντος, στην περίπτωση δε της απόδοσης συντάσσεται 

πρωτόκολλο από την επιτροπή. 

11.ΛΥΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ:  

Η Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας δικαιούται να λύσει µονοµερώς τη σύµβαση 

(α) σε περίπτωση µεταφοράς των στεγαζόµενων στο µίσθιο υπηρεσιών σε 

ακίνητο ιδιοκτησίας της ή σε ακίνητο η χρήση του οποίου παραχωρήθηκε 

δωρεάν, (β) σε περίπτωση κατάργησης των στεγαζόµενων υπηρεσιών ή 

επέκτασής τους κατά τρόπο ώστε το µίσθιο να µην εξυπηρετεί πλέον τις ανάγκες 

της, (γ) σε περίπτωση µεταφοράς των στεγαζόµενων υπηρεσιών σε ακίνητα 

εθνικών κληροδοτηµάτων, τα οποία εποπτεύονται από το ∆ηµόσιο, καθώς και σε 

ακίνητα κοινωφελών σωµατείων ή ιδρυµάτων µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. Στις 

περιπτώσεις αυτές η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης ουδεµία 

αποζηµίωση οφείλει στον εκµισθωτή, υποχρεούται όµως να τον ειδοποιήσει 

εγγράφως τριάντα (30) τουλάχιστον ηµέρες πριν από την ηµεροµηνία λήξης της 

σύµβασης. (άρθ. 19 του Π.∆.242/96). 

12.ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ:  

Η δηµοπρασία επαναλαµβάνεται υποχρεωτικά και εξαρχής α) σε περίπτωση µη 

προσέλευσης µειοδότη, β) όταν το επιτευχθέν κατά τη δηµοπρασία µίσθωµα έχει 

κριθεί ασύµφορο,  και προαιρετικά στις περιπτώσεις γ) µη υπογραφής των 

πρακτικών από τον τελευταίο µειοδότη και τον εγγυητή του και δ) ακύρωσης της 

απόφασης της κατακύρωσης για λόγους νοµιµότητας. Ειδικά στην περίπτωση 

νόµιµης αντιπροσφοράς επί του αποτελέσµατος τουλάχιστον κατά 10% 

µικρότερης, η δηµοπρασία επαναλαµβάνεται µεταξύ εκείνων των οποίων τα 

ακίνητα έχουν κριθεί κατά την τελευταία δηµοπρασία ως κατάλληλα προς 

µίσθωση.  

Συµπληρωµατικά προς όλα τα παραπάνω, εφαρµόζονται, όπου αυτό είναι 

δυνατόν, οι σχετικές µε τη µισθωτική σύµβαση διατάξεις του Αστικού Κώδικα 

καθώς και το άρθρο 388 Α.Κ. 
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Πληροφορίες θα παρέχονται καθηµερινά από την κ. Ιορδανίδου Ελένη και την κ. 

Φουτσιτζίδου Μαρία, γραφείο 215 της ∆/ΝΣΗΣ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ-

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ (τηλ. 2510/291215 – ΦΑΞ 2510/291610). 

 
 

 
                                                                                             
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ        
                          ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ Α.Μ.Θ. 
 
 
                     ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ 
              ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ Π.Ε. ΕΒΡΟΥ 
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